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Viharclőtti csend 
Ezek a napok a viharelőtti szél- 

csend napjai. A tenger szine látszó- 
lag tükörsima. De csak látszólag. 
A mélyben kavanog és önrvénylik 
minden. Érik a vihar A feszültség 
egyre nagyobb és nagyobb intenzi- 
tásu és nem lehet tudni. melyik 
pillanatban is kezd el tombolni az 
kan. Félelmetes erejét pedig érez 
ni lehet abban a foitó feszültség- 

ben. amely most a vizek alatt és 
vizek fölött uralkodik. Talán még 
csak utolsó szélrezdülés kell és ki- 
robban a tájfun minden döbbene- 
tes hatalmával és pusztitó őrjön- 
gésével. Ezt a képet mutatja ma 
gés világpolitika. Konferen 
ciák és tanácskozások, nyilatkoza 1 
tok és diplomáciai tárgyalások 
igvyekeznek elleplezni a mélyben 
kavargó rettenetes ereijü vihart és 
szeretnék elhitetni az emberiség- 
gel, hogy az csak kulisszamögötti 
háborgás, szinpadi orkaán. És lehet 
hogy kemény legények a világpo- 
ltika kalandozó hajóinak kormá- 
nyosai és parancsnokai. de nem 
igaz legények. Csalnak és ámita- 
nak, népeket és nemzeleket. szép 
szavakkal, hazug igéretekkel, ra- 

vasz széditésekkel. Jogról. igazság- 
ról, indokolt terjeszkedésről, ha- 
talmi engyensulv biztositásról, 
presztizs-politikáról beszélnek, 
egyszóval mindenről. amivel álcáz: 
ni tudják hatalomra és aralomra 
törő, könyörtelen szándékukat. De 
a tisztaszemüeket és az objektiv 
Htásuakat nem tudják nem tudják 
megtéveszteni. Azok érzik és lát- 
jók, hogy ezt a vakmerő és hazárd 
játékot. ezt a müszélcsendet, ezt a 
viharral kacérkodó feszültséget, ezt 
a rémségek felidézésével iáró fele- 
lőtlen könnyelmüséget sokáig foly- 
tatni nem lehet. A vihar egyszer 
csak kirobban és a Pandora-szelen 
céből kienesztett szelek irtó és 
romboló munkáját akkor már nem 
lehet megállitani. Mert az orkán 
nem ismer kiméletet. Kegyetlenül 
pusztit mindent és mindenkit, akit 
utjában lel, ártatlant és bünöst egy 
aránt. A kár csupán az. hogy nem- 
csak a bünösöket, a képmutatókat 

igen sokszor az igazakat. az em- 
berségeseket és tisztákat is. A né- 
pek lelkiismeretének kellene tehát 
most teljes erővel felriadnia és gá- 
tat vetnie a politikusok és diplo- 
maták viharfelidézéssel kacérko- 
dó könnyelmü és felelő:len játsza- 
dozásainak. Könvörtelenül a fe- 
jükre kellene ütni mindazoknak, 
akik bünösek azért, hogy az egész 
emberiségnek remegnie kell a kö- 
zeledő vihar előtt. 

szerkosztőség és kiadóhivatal: 
flul, Calea Regele Eeroinano 66. 

és hazugokat pusztitia el. hanem 

aa 

HMMINDEN ESTE MEGJELENŐ 
rFüGGETLEM POLITIKA! NAPILAP 

tluj, 1935. IÚ. évfolyam 
196. szám. 
nuguszts z7. 

Gyorsvonat és autóbusz 

Bécs közelében 
a 

pozdorjává zuzta a mozdony a zsuioli sépkocsii 
Hat ember meghalt, tizennyolt élelveszélyesen megsebesült 

(BÉCS.) Borzalmas autó, il- 
letve vasuti katasztrófai történt 
tegnap az osztrák főváros közelét- 
Ben levő Wienerwald mellett. Na- 
gyobbszámu kiránduló ugyanis 
egy hatalmas autóbusszal a Bécs 
melletti Hetzendorf közelébe igye- 
kezett; ahol a tragikus halált halt. 
Dollfuss kancellár emlékére ká- 
polnát épitettek. A kápolna fel- 
szentelésének ünnepére készültek 
az autóbusz utasai. Amikor a ha- 
talmas motoros kocsi a vasuti át- 
járóhoz érkezett, a sofőr teljes 

gázzal mekiöndu)t a pályatestnek. 
AÁbban a pillanatban. amikor a 
sinekre ért az amtóbusz. a közeli 
kanyarból előtünt a feléiük robo- 

gó expressz. A sofőr észrevette 
a közeledő szenencsétlensélget, de 
már nem tudott segiteni. A moz- 

dony elkapta az autóbuszt és irtó: 
zatos erővel lóditotta maga előtt. 

Több mint 50 méteren át hurcolta 
a sulyos gépkocsit, amelv közben 

pozdorjává zuzódott. Velőtrázó 
sikolyok hasitottak a levegőbe. A 

mozdonyvezető nyomban ellen: 
gőzt adott, a katasztrófát azonban 
igy sem lehetett kikerülni A kö- 
zeli őrházból telefonon értesitet- 
télk a bécsi mentőket és másfelől 

is segitség érkezett a katasztrófa 

szinhelyére. A mentőosztagok a 
roncsok alól 6 halottat és 18 élet- 

veszélyes sebesültet emeltek ki. a 
kiket beszállitották a bécsi kór- 

házba. A mhatóságok szélteskörü 

nyomozást inditottak a felelősség 
kérdésének kideritésére. 

Emberhalállal végződ ött 
a székely legények mulatsága 
A bicskázás ercedménye: 1 halott 2 sulyos és több könnyebb 

sebesült - A rendőrség letartóztatta a éyilkosokat 

(CLUJ.) Megdöbbeatő fináléval 
végződött a székely legények va- 
sárnapesti táncmulatsága. A mu- 
latság keretében keletkezett vere 

Ikedés során az egyik legényt tár- 
sai ugy összeszurkálták, hogy sérü 
léseibe belehalt. A tragikusvégü 
mulatozás előzményei a követke- 
zők: 

ELŐKERÜLNEK A BICSKÁK 

Vasánnap este a székely legé- 
nyek nagyobbszabásu támcmulat- 
ságot rendeztek a Fiülipescu ucca 
1. szám alatti házban. Éijfél felé, 
mikor már a mulatozó legények 
nagyobb mennyiségü itak fogyasz- 

tottak el, heves verekedés kelet- 
kezett közöttük Eközben Csiszár 
János, Nemes Ferenc és Moga Jó- 
zsef kést rántottak és nátámadtak 
Nyisztor Kálmán. Kacsó László, 
Nagy Dénes és Jalkab Márton nevü 
legénytársaikna. Ezek szintén kést 

rántottak és megkezdődött az el- 
keseredett tusa. Nemes, Moga és 
Csiszár közben ugy összeszurkál- 
ták Nyisztort, hogy az vértócsá- 
ban eszméletlenül hevert a földön. 

Nemes ezután Nagy Dénest szur- 
kálta össze, Moga pedig Kacsót. a 

kik szintén sulyos sérüléseket 
zenvedtek. 

EGY HALOTT ÉS TÖBB 

SEBESÜLT 

Azonnal értesitették al közponmui 
rendőrséget, ahonnan Caraba 
ügyeletes komiszor több rendőr- 
rel és detektivvel szállott ki a szin 
helyre. Elsősonban is a sebesülte- 
ket a kihivott mentők beszállitot- 

ták a klinikára, ahol Nyisztor Kál 
mán sulyos sérüléseibe néhány 
perc mulva muütőasztalon, ahol 
operációval ajkartak raita segiteni 

kiszenvedtt. Társainak állapota 
sulyos, de nem életveszélves. 

A BÜNÖSÖK VALLATÁSA 

A rendőrség ezután Csiszárt és 

Nemest előállitotta kihallgatás vé 
gett. A harmadik gyilkos: Moga 
azonban nyomtalanul eltünt. Az 
áldozatok közül Nagy Dénest és 
Kacsó Lászlót, miután sérülései- 

ket bekötözték. rövid kihallgatás- 
ra szintén előállitották. A gyilko- 
sok egyike: Nemes Ferenc, a meg 

döbbentő büntény főtettese, beisme 
rő vallomást tett Elmondota, 
hogy ő valóban többször megszur- 
ta Nyisztor Kálmánt. tettét azon- 
ban azzal indokolja, hogy előbb 
az áldozat rántott reá kést és le 
akarta szurni. Tehát csak védeke- 
zett. A rendőrség a két gyilkos le- 
gényt letartóztatásban tartia és a 
helyszinre kiszállva fogia rekon- 
struálni a bünténv lefolyását. 
Ugyanakkor széleskörü nyomozást 
inditottak a megszökött harmadik 
gyilkos, Moga József kéznekeri- 
tésére.



Erdély magyarsága nem vesz 
részt a nemzetközi tárgvalásokon, 
mégis feszült figvyelemmel érdek- 
lődik minden iránt, ami ott törté- 
nik. - amit ott tárgvyalnak s amit 
ott elhatároznak - és a szükséges 
nyugalommal várja a konferencia 
eredményét. Ezt pedig amnál is 
inkább teheti, mert mentesnek tud 
ja magát minden vágytól, mely az 
élet bármely terén, más nemzetek 
szuverénitását. vagy önhatározás- 
jogát csak érintse is. Erdély ma- 
gyarságának egy a vágya: hogy a 
maga részéről is hozzájárulhasson 
a világ megnyugvásához, 
De a világnak végre-valahára 

való megnyugvására nemcsak Er- 
dély magvyarságának van szüksé- 
ge, hanem szüksége van egész Ro- 
mánia, sőt a világ minden más né- 
pének és nemzetének is, ha ujból 
vissza akarja kapni gazdasági jólé- 
tét és vissza akar térni a normális 
gazdasági tevékenységhez Mert ma 
is az a helyzet, hogy a gazdasági 
életet, a gazdasági viszonyokat 
megfertőzi még ma is az az ellen- 
séges beállitottság, melvbe a poli- 
tika kényszeritette. 

PROHIBITIV INTÉZKEDÉ- 
SEK 

Behozatali korlátozások. nehéz-! 
ségek akadályok. sőt lehetetlensé- 
gek, kontingentálások. vámsorom- 
pók, devizanehézségek, ezek a pro- 
hibitiv háborus intézkedések még 
ma is általános érvényben vannak 
és senki sem gondol leépitésekre. 
A világ árucsereforgalma mind 
jobban és jobban zsugorodik össze 
és ez alatt nemcsak Erdély ma- 
gyarsága szenved egyedül. Ebből a 
dilemmából kikerülni most már 
csupán a pénzegység leszálli- 

tásával sem lehet. 
Anglia és Amerika is panaszkod- 

nak az exportnelhézségek miatt, 
pedig pénzük értékét leszállitották. 
Ezek a panaszok birták rá az 
aranypénz-blokk állami bank igaz- 
gatóit, hogy kijelentsék ragaszko- 
dásukat az aranyegységhez, dacá- 
ra annak, ami Belgiumban, Hol- 
landiában és Svájcban történt és 

történik. 
Azok az iüdőleges eredmények 

melyeket Belgium mostanában el- 
ér, minden stabilpénzü ország gaz- 
dasági életének rovására történik 
és nem adnak okot példáal Romá- 
niának a hasonló cselekedetre 

Bármásrészt sem látunk elha- 
tározott lépéseket a pénzegy- 
ségnek minden áron való fen- 

tartására sem. 
Ez a tény ad a külföldi sajtónak 
állandó tápot arra, hogy Románia 
gazdasági csődjének közeledését 
hirdesse, 

AZ ERDÉLYI MAGYARSÁG 
ÉLNI AKAR 

Ám - és végre mondjuk ezt meg 
nyiltan és egyenesen: 

Erdély magyarsága semmi 
áron és semmiképpen sem 
akarja magát a fenforgó gaz- 
dasági nehézségek miatti meg- 

semmisittetai. 
Ellenkezőleg. Változatlan energiá- 
val és élniakarással küzd és kell, 
hogy küzdjön a maga fenmara- 
dásáért és harcolja a maga harcát 
gazdasági erősödéséért. 

Melegen üdvözöljük a magyar 
bankoknak, pénzintézeteknek Er- 

iz erdélyi magyarság gazdasági egységéért. 
Irta: HEXNER BÉLA 0 d. vegyészmérnök 
dély magyar gazdasági életében 
való ujra megjelenését. de feltét- 
len követeljük, hogy rendezkedje- 
nek be a magyar gazdasági életbe 
ugy, hogy 
annak hasznára és ne terhére 

legyenek. 

A LEGELSŐ FELTÉTEL 
Ennek első és főfeltétele az er- 

délvi magyarság bizalmának a 
pénzintézetek iránt való vissza- 
nyerése Ez azonban csak ugy le- 
hetséges, ha 

azok, akiket büin terhel a 
multból, eltünnek a magyar 
gazdasági élet vezetni akarói- 

nak sorából. 
Erdély magyarságának gazdasági 
életét alulról felfelé kell végre meg 
szervezni. Ezt azonban csak azok 
tehetik, akik ugy a magyar nép- 
nmek, mint a Magyar Párt elnöké- 
nek bizalmát nemcsak. hogy el 
nem veszitették, hanem feltétlenül 
százszázaléknyira birják. Erdély 
magyarsága 2 millió. Kétmillió em 
ber egyetérző, egysorsu, egy men- 

talitásu, egy érdekü gazdasági be- 
rendezkedésének az alapja, a fen- 
tartója csak az egység lehet. Er- 
dély magyarságának minden egyes 
vállalata, molekulája és atomja 
tudatosan, önérzetesen és 
egyenességgel ennek az erdélyi ma 
gyar gazdasági életnek produktiv 
tényezőjévé kell, hogy legyen. 
A gazdasági erőket mind egyirá- 

nyuvá kell tenni 
A széthuzásnak, a szögben, 
vagy ellenkező irányban való 
haladásnak meg kell szünnil! 

Erdély egységes magyarsága egysé- 
ges gazdasági életének lörhetetlen 
egésznek kell lennie: ez az, ami 
Erdélyben egy és egyetlenegy kell, 
hogy legyen. És ezt tudnia kell 
Erdély minden magyarjának: le- 
gyen bár vezér, vagy közkatona és 
tudnia kell Bucurestinek és Buda- 
pestnek is! 

ÖSSZEFOGNI MINDEN 
TÉREN 

Ez kell legyen a törvény, a sza- 
bály és a dogma. Aki vét ellene, 
vét Erdély magyarsága ellen, Vét 
az egész magyarság ellen. Erdély 
uij pénzintézetei is Erdélv magyar 
gazdasági életének legyenek virág- 

nyilt 

zó és aratás idején gyümölcsöt 
hozó tényezői. A magyar ipar, a 
magyar kereskedelem. a magyau 
földbiírtok, erdő és szöllőgazdaság, 
a magyar ügyvéd, a magyar orvos, 
a magyar pap, tanár a magyar 
isiparos, sőt a magyvar sajtó, 
mindegyiknek legyen egy-egy 
bizonyos és meghatártozott 
pénzintézete, alhová fordulhat, 
mert ott kell lennie és ott van 
is a reális szükségletének meg 
felelő tőke, hitel és tőkefelve 

vő lehetőség. 
Erdély magyarságának gazdasági 
életét meg kell szervezni és meg 
kell ezt szervezni egyedül a Ma- 
gyar Pártnak és pedig mindazon 
elvek, nézőpontok, dogmák alap- 
ján, mint ahogy Bethlen György 
gróf, a politikai életet negszervez- 
te Az egységes, oszthatatlan ma- 
gyar egység, Erdély magvarságá- 
nak oszthatatlan egysége alapján. 
Ezt a dogmát és szentséget kell el- 
ismernie minden tényezőnek, mely 
Erdély gazdasági életében részt 
vállal, 

AMI MINDENNÉL FONTO- 
SABB 

Mindenki, aki nem ezen az ala- 
pon akar tevékenykedni, a magyar 
ság gazdasági élete ellen van. - 
Ezért mindennél fontosabb, hogy 
Erdély minden egyes magyar em- 
berét. minden egyes gazdasági té- 
nyezőjét a mai nehéz. történelmi 
idők fontosságára kioktassuk, ki- 
tanitsuk és beállitsuk az egyetlen 
cél szolgálatába. Mert nem szabad 
elfelejtenünük soha és semmiféle 
körülmények között: 
minden csata, minden harc, 
minden küzdelem eredménye: 
az embertől függ, aki vivja. 
Békés, szorgalmas. tudáson, ta- 

pasztaláson alapuló munka, az 
egységes magyarság érdekében, 
ennek oszthatatlan egységéért kell, 
hogy győzelmes legyen! 
Bizalmunk a népek és vezetőik- 

nek szent és szépakarásában. 
Szemünk a konferenciákon, 

imádságunk a sikerükön,. de eleven 
energiánk, izmaink ereje tudásunk 
akarásunk dynamikájának min- 
den csöppje: Erdély magyarságá- 
nalk anyagi -érdekeit kell szolgálja. 

Ember-roncs az uccán 
(CLUJ.) Megdöbbentő látvány 

botránkoztatja meg várbsunkban! 
néhány nap óta a járókelőket. Teg- 
mapelőtt az Unirii-téren figyelmes 
lettem egy boldogtalan emberi 
roncsra. Teste csupa seb Sirt. jaj- 
gatott s arról panaszkodott sirán- 
kozó hangon, hogy irtózatos fáj- 
dalmai vannak. A jószivüek egy- 
egy lejt dobtak oda a szerencsét- 
lennek, 

Tegnap a Regele Ferdinand-uton 
lődörgött s azt kiabálta: 
- Jó emberek! Az Istenre kérem 

végezzenek ki. nem birom tovább 
Borzalmas fájdalmaim vannak, 
Ma reggel pedig a rendőrkvesztu 

ra felé vonszolta magát. Ugy sirt. 
mint egy kisgyermek- 
Végre gy ember, aki megsajnál- 

ta a bibliai Jóbhoz hasonlitó bol- 
dogtalan Ádámroncsot, intézkedett 
érdekében, Draghiciu bünügyi igaz 
gató pedig elrendelte, hogy vezes- 
sék be a rendőrség udvarába. De 
senki se közeledjék hozzá - hang 
zott a parancs - mert sebei gya- 
nusak, 

et. Váii 7- Munkás-Mozgó - Tel. I71 
Hétfőn, kedden, szerdán 6 és 9 órakor 

I. Mi történt az S6. uccában? 
Főszerepben: Kay Erancis és Gene Raymond 

II. Ámor a Poráxon. Főszerepben: Sehneider Magda 
s WOLF ALBACH-BETTY 

Helyáralk: 10 és 12 Lei 

IV. 

Derotheum 
ppPiafja unirii 22. 

Legdrágábban vesz használt 
runálkaai. 

Csekély haszonnal elendi. 
Dus választek férfies mői tél 

kabátokban.. 
Bizományba is elfogad jókarban 

lévő ruhákat. 

UI tulajdonos: Glück 

Raskovici Jiva a neve a caras. 
megyei Campina községből való 45 
éves. Koldus. Rágóta beteg Több 
ször megjelent a klinikán. de állj 
tólag nem vetlték fel. mect bereg 
sége gyógyithatatlanm Ő. a szeren. 
csétlen - azt hangoztatja, hogy 
égés. Az embereknek azonban az 
véleményük, hogy a vérbai utolsó 
foka csufitotta el a testét ennyire. 

Jellemző, hogy városunkban any 
nyi sok gyógyintézet és kórhát 
van, de seholsem vették fel, ha. 
nem a legembertelenebb nemtő. 
rődömséggel hagyták, hogy az uc- 
cákon lődörögjön és veszélyeztes 
se a közegészséget, saját szenvedé- 
seiről nem is beszélve, 
Néhány évvel ezlőtt olvastam az 

egyik bécsi lapból. hogv a februá 
zord hidegben Berlin uccáin több 
fecske hullott le félig megfagyva. 
A jószivü emberek azután repü- 
lőgépeken szállitották el a fezské- 
ket a melegebb éghajlatu konti- 
nensre. ; 

Szóval van még az emberekben 
humanitás, de csak a fecskék - 
nem pedig az embertársaik iránt 

(Pap J) 

leánynevelő intézet 
idazóatósága közii: 
BEIRATÁSOK: a leányliceumba 

és a női felső kereskedelmi iskolá- 
ban augusztus 26-31-én. délelőtt 
9-1; az elemi leánviskolában 
szeptember 1-10-én. Felldvjuk a 
elemi iskolai növendékek szüleinek 
figyelmét, hogy az illető kerület- 
ben levő állami elemi iskolánál sze 
mélyesen kell bejelenteniök, hogy 
gyermekeiket felekezeti iskolába 
akarják iratni. Tanácsos lesz ezt 
a bejelentési már szeptember 1- 
5-ig megtenni, hogy elkerülhető 
legyen a zürzavar. Iskolánk igazga 
tósága készségesen megadja az er- 
re vonatkozó előzetes utbaigazitá 
sokat. 

JAVITÓ. ÉS PÓTVIZSGA: ugy 
a liceumban, mint a kereskedelmi 
iskolában szeptember 3-án. reggel 
9 órakor. 
FELVÉTELI VIZSGA: a hceum 

I. osztályába szeptember 4-én, reg- 
gel 8 órakor, az V. osztályba pe- 
dig szeptember 12-én, reggel 8 óra- 
kor. A kkereskedelmi iskolában 
nincs felvételi vizsga. i 
VENI-SANCTE: szeptember hó 

15-én, délelőtt 9 órakor. i 
TANITÁS KEZDETE: szeptem- 

ber 16-án reggel 8 órakor. 
IGAZGATÓSÁG 

-................ 

- FELROBBANT A CSÉPLŐ- 
GÉP: 3 ÁLDOZAT. Barladból je 
lentik: Covesti községben felrob 
bant egy cséplőgép. Borodeanu 18 
és Criscaru 5 éves gyermekek meg- 
haltak, Frumosacha szerelő sulyo- 
san megsebesült, 
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jórerÉrr 
Halálrasujtottaavillanyáram 
Moldovan Viorel 13 éves fiut 
A szerencsétlen éverek telmás 
iczetél vasosziopára és 

(CLUJ.) Tegnap délután meg- 

döbbentő szerencsétlenség történt 
a sporttelep közelében. amelynek 
egy 13 éves kisfiu esett áldozatul. 
Moldovan Viorel, Moldovan Simion 
rendőr fia felmászott a sporttelep 
melletti villanyoszloprna és ott 
mászkálni kezdett a drótok kö- 
zött. Amikor a harmadik drótveze 

tékhez közeledett, egy arrajáró fi- 
gyelmeztette a gyermeket, hogy 
jjöjjön le az oszlopról. mert az 
áramvezeték érintése halálos. A 
fiucska azonban ügyet sem vetett 

a figyelmeztetésre Kuszás közben 
balkezét véletlenül egyik drótra 

Menelik barátja 

tette. A következő pillanatban a 
magasfeszültségü villanyáram ha- 
lálra sujtotta, ugy, hogy a tizmé- 
teres magasságból lezuhant. A ki- 
hivott mentők már csak a beállott 
halált konstatálták. 

MIT MONDANAK A 
SZEMTANUK? 

Szemtanuk állitása szerint a 
tragédia ugy történt, hogy Moldo- 
van Viorel egy másik kis társával 
együtt mászkált a magasban az 
áramvezetékek között és már ép- 
pen le akart onnan mászni, ami- 
kor egyensulyát elveszitve, neki ka 
pott az egyik telkercserősitő veze- 

zoft a magasicszüliségü áram- 
mesgériníetic a villaemosdrótot 

téknek és az abban lévő hatalmas 
feszültségü áramtól kapott halá- 
los ütést 
A fiu tehát könnyelmüségén ki- 

vül a tragikus véletlennek lett ál- 
dozata. Elszomoritó jeleaség volt 
azonban, hogy a magasból lezu: 
hant holttest a hatósági szakértő 
bizottság megérkezéséig több óra 
hosszat ott hevert a földön, az 
áramvezető póznák mellett, ami 
nem volt a leggyönvörködtetőbbi 
látvány. A gyermek íragédiája 
ügyében a rendőrség szigoru vizs 
gálatot inditott a felelősség kérzdé 
sének tisztázására. 

Iuger ázoliman Tbn Ahdufak elmantja 
uhessziniai élményeit 

Bejelentem idényemet Szomáli töldjére! 
A német állatszeliditő hihetet- 

len bravurral megoldotta a lehe- 
teétlennek látszó feladatot és való- 
sággal meghipnotizálta a sivatagok 

vad oroszlánjait. II. Menelik csá- 
szár betartotta az igéretét és a né- 

met állatszeliditő a tizenkét szo- 
máli oroszlánnal tért vissza a Bar- 
num cirkuszhoz El keil monda- 
nom azt is, hogy ezeket az oroszlá- 
nokat 10 év mulva láttam viszont 
egy francia vándorcirkuszban, is- 
mert állatszeliditőjükkel együtt. 

ANGLIA PÁRTFOGÁSA 

Itt a cámpenii kastélvyban igazán 
nagy érdeklődéssel olvasom a kü- 
lönböző világlapok tudósitásait 
Abessziniáról és ezzel kapcsolato- 
san be kell vallanom hogy Mus- 
solini sokat beszél. ami különben 
csak európai férfiaknál szokás, A 
mohamedánok és az arabok ugy 
hallgatnak, mint a sir. Hogy a Nép 
szövetség Abesszinia ügyét olyan 
körültekintően tárgyalija és birál- 
ia el. annak kizárólagos oka Anglia 
magas pártfogása. Azt kel! monda 

nom tehát hogy a Népszövetség 
ezzel kapcsolatosan Anglia érde- 

keit tartja szem előtt. Én a magam 
részéről a különböző kereskedelmi 
szerződések birfokában bejelen- 
tem igényemet Szomália földjére 
és tiltakozom az ellen a Népszövet- 
ségnél, hogy Abesszinia négusa 
Ogande tartományt, amelv az én 
tulajdonomat képezi. odaajándé- 
kozza, illetve felajánlia Mussoli- 
ninek, , 

SZOMÁLI VÉRÁZTATTA 

FÖLDJE 

Amikor hiveim sürgető és hivő 
leveleit megkaptam, megállapitot- 
tam, hogy 30 nap alatt iuthatok el 
Európából Abessziniába. ahová Ve 
lit pasa régi barátom a ielenlegi 
vezérkari főnök is meghivott, Saj- 
nos, betegségem akadálvoz abban, 
hogy utrakeljek, mert hiszen meg- 

Befejező közlemény. 

történhet az. hogy a tenger vizén 
ér utol a halál. Ha tudnám bizto- 
san, hogy elérkezem Szomália vér 
től áztatott dicsőséges földiére, bol 
dogan indulnék utnak és ott szive- 
sen halnék meg. ; 

Pierre Benoit, a világhires fran- 
cia iró és a francia Akadémia tag- 
ja a legkedvesebb barátaim egyike 
és hónapokat töltöttünk együtt az 
afrikai perzselő katlanokban. Mi- 
előtt egyik világhires regénvét. az 
Áruló-t megirta volna. felkeresett 
és kért, hogy a vad törzsek belső 
életéről adjak felvilágositásokat. 
Szivesen állottam a rendelkezésére 
a nagyszerü francia irónak. aki az 
Áruló ciímü regényében pompásan 
használta fel érdekes közléseimet. 
Pierre Benoit az elmult idők során 
három izben keresett fel Bécsben. 
Konstantinápolyban és Párisban. 
Másfél év óta betegeskedem és 

rossz sejtelmek gyötörnek, Vajjon 
viszontlátom-e még küzdelmes fia- 
talságom csodás és feleithetetlem 
szintereit. Minden erőmmel igyek- 

Intézeti 
és iskolai 

Már az iskolai év kezdete előtt árusitjuk mind- 
azt, amire gyermekének az iskolai, vag intézeti 

előirás szerint szüksége van: 

Nagy választék és speciális ocsó árak 
kizárólag az iskolai hetekre. 

Szabó Jenő R. T. 
Cluj, Calea Reg. Ferdinand 5. 

szem, 70 éves korom ellenére is, 
megőrizni rugalmasságom. de egy- 
re jobban és jobban ágvyhoz köt az 
öregség és elmulás. Földöntuli erő: 
re volna szükségem hnogy utra kel- 
hessek, pedig ez az utazás. például 
egy hófehér vachton egvenesen sza 
natóriumi üdülést ielentene szá- 
momra. 

MEGDÖRREN AZ ÉG 

Amikor az emir idáig ér közlé- 
seiben. kisérteties mennydörgés és 
riasztó villámlások zavarják meg a 
kastély csöndjét. Kovács János a 
fiatal és hü ispán. az emir hüsé- 
ges ápolója, becsukia a történelmi 
kastély hatalmas ablaktábláit. 
A kastély kertjében a szabadon 

eresztett kutvák borzalmasan ugat 
nak, Kisértetiesen ég a petróleum- 
lámpa az emir ágya mellett. Szo- 
mália volt nemzeti hőse mászkáló 
fabogarak összeszedésével van el- 
foglalva. Tömérdek bogár és éjjeli 
lepke lepi el a hófehér párnákat. 

Gróf Platten Sieben egvkori le 
gyel főnemes husz szobás kasté- 

pe ita szövet 
sötétkék cheviot szövet 
ágy- és iehérnemü vászon 
paplai és pokróc 
3 részes madra okban 

lyában az enyészet az uUr. 
Amikor a viharos éjszakában az 

emir féltő gonddal rendezgeti ér- 
dekes fényképgyüjteményét, való- 
ságos keleti panoráma tárul sze- 
meink eleé. 

NÉGY FÉNYKÉP 
Hosszas kérésünk után az emir 

négy képet választ ki aiándékkép- 
pen számunkra: Az első képen di- 
szes szomáli öltözetben látjuk az 
emirt. ez a felvétel közvetlenül 
abessziniai utja előtt készült, Má- 
sik képén az emir dervis emiri 
egyenruhájában valóban festői lát- 
vány. A harmadik kép legiobbi ba- 
rátját: Velit pasát ábrázolja teljes 
harci öltözetben, mellén kitünte- 
tésekkel és diszes kelet; katonai 
jelzésekkel. A negyedik hatalmas 
képen a vad afrikai törzsek fehér 
vászonruhákba burkolt törzsfőnö- 
kei láthatók, amint egymásmellett 
állanak békésen a szomáli sivatag- 
ban. Középen fehér ló, hátán az 
emir leghübb embere és bizalma- 
sa. Az emir nehezen válik meg et- 
től a négy képtől és közli. hogy ez 
valóban részéről fejedelmi ajándé- 
kozást jelent. A többi képeken ott 
látjuk Addis Abbebát. Abesszinia 
fejlődő fővárosát és abessziniai 
harcos katonákat. Látunk sivatagi 
csendéletet és kopár hegyoldala- 
kon tevehátas benszülöttakei 

Elérzékenyülten bucsuzkodunk 
a campenii kastélyban Inger Szo- 
liman Ibn Abdullah emirtől. Bu- 
csuzóul reszkető kézzel leiria teljes 
nevét. Igazán értékes az emiri autó 
gram. 
Amikor kezetfogunk. nem tudja 

könnyeit visszatartani Az éjsza- 
kában már zuhog a zápor ás mesz- 
sziről, a dobresti hegyek fölött, 
cikkáznak felénk a villámok Eb- 
ben a kisérteties időben imdulunk 
a veszedelmes hegyi utnak. 

(Vége.) 

Biró Elek. 

füssöny mögül 
P. Hevesi Piroska, a kiváló zon- 

goramüvésznő Ileana Col. Antonu, 
illetve Zöld Jánosné koloratur éne- 
kesnők társaságában Tusnad für- 
dőn és Miercurea-Ciuc-on egy-egy 
nagysikerü hangversenyt rende- 
zett. Koncertjeiknek müsorán Cho- 
pin, Kodály, Brediceanu. Strauss, 
Beethoven. Bartók; Liszt és mások 
müvei szerepeltek. A hangverse- 
nyeknek rendkivül nagy sikerük 
volt és a környékbeli lapok a leg- 
teljesebb elismeréssel irnak róla. 
Különösen Hevesi Piroska érett és 
tökéletes müvészetét dicsérük, de 
a sikerből jelentős rész jut Antonu 
ezredes feleségének és Zöld Ilon- 
kának, A két énekmüvésznő külön 
ben Pfeifer Alfrédnak. a neves 
énektanárnak kitünő tanitványa. 

. 

Az elmult héten ismét több vá- 
tosunkbeli iró és müvészember 
keltett maga iránt figyelmet a ma 
gyar fővárosban Különösen nagy 
sikerrel jánt Hintz Hellynek ven- 
dégszereplése az egyik Budapesti 
szinházban, mert a fiatal és tehet- 
séges müvésznő iránt azóta a Ki- 
rály Szinház is komolvan érdeklő- 
dik és egyik legközelebbi nagy 
opérettjének vezetőszerepére akar- 
ja leszerződtetni. Hientz Hellyről 
a budapesti szinházi lapok nagy 
cikkeket irnak és külső hasonlóság 
alapján kedvesen magyar Marle. 
ne Dietrich"-nek nevezik. 

(t.)



hatalom!... 
F. A. Oliver regénye 

47. 

A vasutakat beszüntették, a táv- 
iró nem müködött tovább, a há- 
nyák viz alatt állottak és a tág 
mezőkön nem nőtt más, csak dud- 
va, Alcosta mem bánta, ő már fél- 

rerakta vagyonát és nyugodtan né- 
zett a jövő elé. 

Ha az alkohol nagyon fejébe 
szállt, külpolitikát üzött. mert vál- 
lalkozó szellemének foglalkozás 
kellett. mindegy, bármilyen termé- 
szetü, 

Igy például tréfából néhány eu- 
rópai nagyhalalommal háborut vi- 
selt és megbizható helvyen beszél- 
ték, ő soha olyan jóizüen nem ka- 
cagott, mint mikor a fővárosát 
bombázták. Valamennyi európai 
kiutasitásával felelg erre. - Minél 
több az ellenség, annál jobb - 
vélte Alcosta - előbb-utóbb mégis 
csak egymásra támadnak és ak- 
kor nekem nem történhetik sem- 
mi bajom. 

lól számitott és az ügy mindig 
néhány diplomatikus jegyzék vál- 
tásával végződött, mire az eset el- 
sikkadt. Alcosta nevetett. hogy 
csak csak ugy rengett bele. Három 

negyed része egy hálás népnek, 
melynek hiuságát hiábavaló os- 
trom és bombázási kisérletek le- 
gyezték, vele kacagott. Hála Alcos- 
ta elnöknek, az ország történelem 
re tett szert, felkeltette a figyelmet 
maga iránt és a hatalmak nagy 
koncertjében neki is volt szava. 

Alcosta személye most termése- 
tesen magára vonta György egész 
figyelmét 

Először is feltünt neki hogy az 
elnök milyen rut. Ifiukorában var 
lamilyen kalandnál beverték az 
orrcsontját, de alsó állkapcsa, 
mely nehány centiméternyire ki- 
meredt a felső állkapocs alól, né- 
mileg kárpótolta ezért. 

- Ha nevetett - fintorgatása 
kétségtelenül mosolyt jelzetet - 
előremeredtek nagy sárga fogai. 
György csakhamar megértette, ho- 
gyan keletkezett a szólásmól Al- 
costa állandó mosolyáról. Ő ugyan 
is száját az ervenlőtlen állkapcsok- 
kal nem tudta becsukni s kényte- 
len volt nevetni. ha nem akart vi- 
gyorogni. mint a gor Nem 
volt-e ép oly nevetséges, mint nagy 
szerü, hogy ez a szörnyszülött a 
jelenkor történetében szerepet ját- 
szott? 

Az elnök elé még mindig járul- 
tak vendégek, de most csoportok- 
ban vonultak el Alcosta előtt és 
nyomban félkörben tértek vissza 
helyeikre. amikor is ugyancsak 
óvakodtak közeledni a baloldali 
csoport felé. Köztük és a baloldali 
csoport között láthatatlan határ 
volt vonva, melyet nam lépett át 
senki sem 

Eltemették a repülőpéggyári 
katasztrófa áldozatisii 

(BRASOV) Vasárnap délután 
temették el a beomlott repülőhan- 
gár épitkezésénél szerencsétlenül 

járt munkásokat. A lemetés a leg 
nagyobb rendbe folyt le, s azon a 
munkásság tömegesen vett részt. 

Biróknak csakis jodi vonatkozásu cikket 
szábad irni 

(CLUJ.) Az igazságügyminiszter 
bucurestii hiradás szerint. érde- 
kes rendeletet adott ki Eszerint a 
biróságok tagjai kizárólag jogi vo- 
natkozásu cikkeket irhatnak és 
jelentethetnek meg. Minden más 
természetü cikk közlése miatt szi- 
goru fegyelmi eljárás alá vonják 
és megbüntetik őket. A rendelkezés 
utal arra, hogy Marzescu volt 
igazságügyminiszter már 1924-ben 

hasonló intézkedést adott kii A 
tiltó rendelkezés ujbóli kiadására 
egyébként Tiberiu Constantinescu 
sloboziai járásbiró egy cikkének 
megjelenése szolgáltatott okot, aki 
közleményében Coroiu szökésével 
foglalkozott és annak lélektani 
okait magyarárta. niközbe" 
vezőtlen kommentálásban részesi- 
tette a szökésént felelős hatósági 
tényezőket. 

TERESPORT 
Az VEC nagy egyéni és csapatversenye 
(CLUJ.) Az őszi szezon első 

nagyszabásu attnakcióját szeptem- 
ber 1-15 között az UEC rendezi 
meg a következő programmal: 

A versenyek egyéniek és csapa- 
tok részére kiiratnak. A csapatvér 
senyben az egyesületek 12 tagu 
csapatokkal indulhatnak. melyek- 
nek mindenik játékosa kilencet 
dobhat egymásután 9 bábra. mely 
széria egyizben azonnal megismé- 
telhető. A helyezések az elért pon 
tok alapjá állapittatnak meg. Ne- 
vezési dij csoportonként 150 lej, 
mely összeg uiraiátszásnál ismét 
fizetendő 

Az egyéni versenyben minden já 
tékos egyfolytában ötöt dob, ne- 
vezési dij játékosonként 10 lej. A 
dobások legfeljebb tizszer ismétel 
hetők, mikor is minden 5 dobás 
után 5 lej külön dij fizetendő. 

Dijazások: csapatversenyben há 
rom értékes tiszteletdii és két 
UEC-diploma, az egyéni verseny- 
ben három tiszteletdii és 3 UEC 
diploma, A zsüri a szövetség által 
kinevezett elnökből, az UEC két 
és a játszó csapat két tagjából áll. 
Óvások a versenyek szinhelyén te- 

hnholtversenyek esetén 

jól fest, 
tisztit 

eeee 

hetők, óvási díj 50 lej. A versenye 
ket az UEC pályáján: Str. Ilie Ma- 
celar 24, (Hóerő-telep) tartják 
meg szeptember 1-13 között, na- 
ponként este 7-12 órák között 
A benevezett csapatak szabadon 
választhatják versenyeik napját s 
időpontját, az erre vonatkozó be- 
jelentések az UEC irodájában, Al 
masan szakosztályi vezetőhöz 
adandók be. (Str. Memorandului 
13, naponta d. e. 8-12 között.) A 
bejelentések augusztus 31-ig te- 
endők meg, az időpontot nem ké- 
rő csapatokat a fenmaradó sza- 
badidőkre osztják be- A propagan- 
dána való tekintettel a versenye- 
ken nem affiliált csapatok is in- 
dulhatnak, de azok szigoruan az 
uj szövetségi szabályok szerint 
mendeztetnek. 
Az egyéni és csapatversenyekben 

szeptember 
14én d. u. 3-12 órák között lesz 
nek a külön döntők a helvyezések- 
ért. A dijakat ünnepélyes keretek 
között szeptember 14-én este 10 
órpalkor osztják ki az UEC torna- 
tenmében, amit táncmulatság fog 
követni az összes versenyzők rész- 
vételével. 

vegyészeti 

RADIÓ 
KEDD, augusztus 27. 

BUCURESTI. 13 Marcu zenekar, 
18 Lemzek. 19,15 Lemezek. 20,20 
Dalok lemezeken 21.15 Rádióze- 
nekar. 22,20 Szimfónikus zenekar. 
23,25 Vendéglői zene 24 Motzoi 
zene., 

BUDAPEST I. 7,45 Torna, utá- 
na hanglemezek. 11 Hirek 11,20 
Felolvasás. 11145 Felolvasás. 13,05 
Cigányzene. 13,30 Hanglemezek - 
15,40 Hirek. 17,10 Asszonvok ta- 
nácsadója, Arányi Mária előadása. 
17,45 Hirek. 18 A Száz könyv so- 
rozatban Pulszky emlékiratait is 
merteti Szerb Anmtal 18.30 Magyar 
nóták, cimbalom. 18.45 Huszmil- 
lió verssor, felolvasás. 19.15 Szalon 
és jazz zene. 20 Előadás. 2080 
Ének zongora kisérettelü 21.10 Köz 
vetités a Zsófia sétahajóról. 21,45 
Operaházzenekara: 23 Hirek. 
23,20 Cigányzene. 24.10 Jazz zene. 1,05 Hirek. 
BUDAPEST II. 18.15 Szalonzene 

19.35 Mezőgazdasági félóra. 21,40 
Jászai Mari lelke, előadás. 21,20 
Hanglemezek 22 Hirek. 

BERLIN. 17,30 Hangverseny. 
20 Dalok. 2110 Tarka zenés est. 

BÉCS. 13 Zenekar. 15 Lemezek 
17,20 Lemezek. 18,20 Ének és he- 
gedümüvész együttes hangversenye, 
20,30 Éneknégyes és zenekar. 21/15 
Loemezek. 22,45 Zenekar 24,45 Bár 
zene. 

VARSÓ. 13,15 Szalonzene. 14,05 
Rádiózenekar. 16,30 Katonazene. 
19,45 Lemezek 22 Könnvü zene. 
22,30 Szimfónikus zenekar. 23 40 
Tánczene ; 

" aoczstotszoamot 

MOZI 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA 
Hétfőtől: 30 napig her- 

cegnő. Fősz: Sylvia Sidnev. Cary 
Grant. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Ma hétfőtől nagy kettős pre- 
mier egy nhelyárért. II. MELÓ- 
DIÁK VARÁZSA. Chopin filmslá- 
ger összes közismert szereplőivel. 
II. SCHMELING-HAMAS izgal- 

mas magy hoxmérkőzése Előad. 
kezdete: Boxmérikőzés: 3.15, 5.45 
8.30 és 11. Melódiák: 4.15, 7 és 
9.30 órakor 

... 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

Hétfő: MATTERN 
HORN HŐSE. Fősz.: Hans Schmit. 

... 

EDISON MOZGÓ MUSORA 

2 sláger egyszerre I. CSAK TÉ- 
GED AKARLAK. Nagy Kató, Lud 
wig Diehbl. II. EGY ÉJSZAKA RE- 
GÉNYE. Liane Haid, Paul Kemp. 
Helyárak 10 és 7 lej. Kezd: 3, 6, 9 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Str. Vai 7. Telefon: 171. 

Hétfőn, kedden, szerdán 6 és 9 
órakor utoljára: I. Mi TÖRTÉNT 
AZ 56. UCCÁBAN? Izgalmas kalan 
dordáma. II. ÁMOR PÓRÁZON, 
operettsláger. Főszerepben: Magda 
Schneider 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
-
.
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JÓESTÉT! 

SPORT 
A nemet rádióállomások szpikerje mondta: 
Románia labdarugócsapata 

minden várakozáson felülit 

Németország-Románia 4:2 (1:1) a másodk félidő 40- 
az eredmény, a németek az ütolsó öt percben sze 

(EHRFURTH) A német rádió- 
állomások tegnap este vászonle- 
mezen a német-román mérkő- 
zésről rövid helyszini közvetitést 
adtak, melyen a szpiker a követ- 
kezőket mondotta: 
A német-román mérkőzés 
a II. félidő 40. percéig 2:1 arány- 
ban áll, mikoris Szilárd beadásából 
P Valcov egyenlit a 2:1-re vezető 
német csapat ellen. A küzdelem 
nehéz, de a román védelem most 
kezd meginogni a heves német fii- 
nis alatt. A 42. percben Lenznmek 
sikerül a harmadik gólt belőnni, 
a 44. percben Hochmann remek 
góljával a meccset 4:2-re nyertük. 
A román együttes, mely Bugariu 

Iörök évőzelem 
a fővárosban 

(BUCURESTI) Galata Szeráj 
Isztambul-Juvetus 3;2 (1:1)) A 
szombaton délután lejátszott mér 
kőzésen a Juventus igen gyengén 
szerepelt közepes klasszisa ellen- 
felével szemben. 

Második mérkőzé- 
sen kikapott 

a Galala Szeráj 
(BUCURESTI) Unirea Tricolor 

Galati Szeráj 4:1 (3:0). A fővá- 
rosi csapatnak mind a négy gól- 
ját Niculescu lőtte. 

A KAC legyőzte 
a cíhi 

(CLUJ.) KAC-CFR 1:0 (0:0), 
biró dr. Russu. Az eléggé unalmas 
mérkőzést a KAC megérdemelten 
nyerte egy góllal, melyet a 10. p- 
ben Klébi lőtt: A KAC-ból Klébi, 
Horváth és Krausz, a CFR-ből Var 
tan, Micu és Nicusan voltak a 
mezőny legjobbjai. 500 néző. 

Az Universitarca 
siker [4 Bucurcsben 

(BUCURESTI.) Universitatea- 
Venus 1:1 (1:1). Az U a győzelmet 
is megérdemelte volna, de Greciu- 
lescu biró erősen nyomta a cluji 
csapatot. A 12. percben Nasturel 
beadását Barbulescu hátvéd a tá- 
madó Orza elől csak saját kapujá- 
ba tudta vágni és igy öngóllal ve 
zetett az U, amit a 31 percben 
Gruin egyenlitett. Az U játéka elég 
tetszetős volt, a döntetlen pedig 
sikert jelent részére az otthon min 
dig veszélyes Venus-szal szemben. 

állotta ki a németek elleni 

Chiroiu 

nyujtott 

- Chiroiu, 
Steinbach, Deheleanu - Szilárd 
Beke. Barátky, P. Valcov, Dobay 
összeállitásban játszott minden 
várakozáson felülit nyujtott és csa 
patunk csak nehezen csikarta ki 
a győzelmet A ménkőzést 35 ezer 
néző előtt a holland Van Morsel 
vezette. 

Tartalékos csapatunk tehát si- 
kerrel, illetve szép erkölcsi sikerrel 

nagy 
erőpróbát is, de mindenkinek 
ökölbeszorul a keze a szövetség 
vezetőivel szemben, amely ezuttal 
is megakadályozta a román csapat 
győzelmét azáltal, hogy nem tud- 

.............. 

favoritáyözelmek 
Bajnaoksás 

(BUDAPEST) Ujpest -Budai 
11 2:0 (1:0). A 35 percben Fekete 
öngóljával s a második félidő 25. 
percében Pusztai góljával győzött 
az Ujpest 
Ferencváros -Budafok 

(4:2). A Ferencváros góllövői: Sá- 
rosi (6), Kemény, Toldi (2) és Kiss. 
Hungária -Nemzeti 3:0 (1:0). A 

11. perchen Müller, a a II. félidő 

Albu - Barbulescu, 

ik percében még 2:2 volt 
rezték meg a győzelmet 

ta bizdositani Bodola, Juhász, Ko 
vács, Sepi és Szaniszló kiutazását. 
Mert nem lehet kétséges, hogyha 
például Bodola és Juhász is ját- 
szanak a csalpatban, ugy ma Ro 
mánia szenzációs nemzetközi si- 
kert könyvelhetett volna el. A 
Luchide-rezsm ujabb pbaklövése 
ma is megdöbbenti ugyan az or- 
szág sportközönségét, de kérdjük: 
meddig üzhetik büntetlenül szö- 
vetségünk balkezes vezetői csunya 
játékukat az ország labdarugó 
sportjával és mikor sepri el végre 
a sportkörök felháborodása Lu- 
chidet és társait? Feleljenek egy- 
szer már a felelősek és vegyék el 

10:3 

méltó büntetésüket! 

a maguar Nemzeti 
első lordulóján 

10. és 13. percében Hadrévi két sza 
badrugásból lőtt góljaival erős 
küzdelem után győzött a Hungá- 
ria. m 

Kispest -Törekvés 5:2 (2:2). 
Soroksár -Phöbus 5:4 (4:2). 
(SZEGED.) Szeged FC-Salgó- 

tarjáni BTC 3:1 (2:0). 
(DEBRECEN) III. kerület- 

Bocskai 3:2 (2:0). 

A boldár Nicalcii nyerte a Románia 
körüli Kerékpárverseny első szakazsát 
(BUCURESTI.) A Románia kö- 

rüli nagyszabásu kerékpárver- 
seny tegnap reggel 98 versenyző- 
vel indult el, akik közül a Bucu- 
resti-Caracal közti távot (170 
km.) elsőnek a bulgár Nicoloff 
Marin, a tavalyi nyertes futotta be 
2 Zygmunt lengyel, 3 Lipinszky 

lengyel, 4 Davidok jugoszláv, 5 
Hrencius román, 6 Tudose román 
7 Mornnocea román. A nemzetek 
pontversenyében az első szakasz 
után első Románia, 2 Jugoszlávia. 
Ma a Caracal-T. Severin közti 

160 km-es szakaszt futiják le a 
t versenyzők. 

tözuma 

Három játékos sulyosan meg- 
sérült a németek elleni mérközésen 

Táviratilag uj játékosokat kértek Bucurestiből 

(EHRFURTH.) A német-román 
mérkőzésen a vezető gólt a néme 
tek lőtték, amit a 10. percben P. 
Valcov egyenlitett, maid a má- 
sodik félidőben ismét a németek 
vezettek, amit - mint már jelen- 
tettük - ujból P. Valcov egyenli- 
tett, végül az utolsó öt percben a 
németek csak óriási erőfeszitéssel 
tudták a győzelmet megszerezni. A 
mérkőzés rendkivül kemény és he 

ves volt, amelyen Albu, Beke és 
sulvosan megsérültek, 

miért is a turavezetőség ui játéko 
sokat kért Bucurestiből a svédek 
elleni mérkőzésre. 

A román csaapt legjobb embe- 
rei Albu, Steinbach, Valcov és Do 

bay voltak. Reméljük, hogy szövet 
ségünk legalább a svédek elleni va 
sárnapi mérkőzésre biztositani lud 
ja az itthonmaradt kiváló játéko- 
saink kiutazását. 

MAGYARORSZÁG férfi egyes 
teniszbajnokságát Szigeti mnyerte, 

aki a tegnapi döntőn 64 9:7 6:0 

arányban verte Gáborit. 

(HELSINKI.) A finn-német at 
létikai viadalt a finnek 103.5- 
99.5 pontaránnyal nyerték. A ki- 
tünő eredmények közül is kimagas 
lik a német Wölke 16.15 méteres 
sulydobó eredménve. ami uj né. 
met nekord. 

mindkét gólját 

Az UEC vizipóló- 
csapata syözelme 

Aiudon 
(AIUD) Az UEC vizipólócsapa- 

ta tegnap 3:2 (2:2) arányban győ- 
zött az aiudi NTK ellen,. Bundialek 
(2) és Széplaki góljaival. Az NTK 

Fesztinger dobta. 
Az UEC ifjusági csapata ugyancsak 
5.0 arányban győzte le az NTK if- 
jusági csapatát. 

Az egyidejüleg megrendezett 
uszóverseny 100 méteres távját 
Bundialek UEC nyerte 1.13 mp. 
idővel. 

(CLUJ.) KMSC-Romania ve- 
gyes 6:1 (1:1)., edzőmérkőzés. A 
feljavult KMSC góljait Bakos (2), 
Gergely (2) és Daróczy (2) lőtték, 
a Romaniáét Mateis. 

(ORADEA) NAC-zZsidó váloga- 
tot 10.0. 

(ARAD.) Gloria -AMTE 
(0:0), a dr. Miclea-kupa 
Mindkét gólt Szabó lőtte- 

(PETROSANI.) Crai lovan-Ba- 
natul 2:1. A nyugati liga megis- 
mételt döntője. 

(ALBA IULIA.) Unirsa -Indus- 
tria Sarmei 6:1 (3:0), barátságos 

(BUCURESTI.) Macabi-lvria 
Brasov 6:3 (1:2). 

(TIMISOARA.) Electrica-TAC 
3:0. - TMTE-Rapid 6:3, barátsá 
gos mérkőzések. 

(RESITA.) Parangal-UDR 3:1 
(3:0), barátságos 

(SATU MARE.) Törekvés-SzSE 
2:0 (2:0) 
(BAIA MARE.) Phönix komb.- 

Dragos Voda Cernauti 3:2 (1:0), 
szombat, Phönix-Dragos Voda 
6:1 (4:1), vasárnap. 

(LUGOJ.) Vulturii -CFR Oradea 
4:3 (1:0). 

(JIMBOLIA.) 
11:0 (6:0). 

(TG. MURES.) MTE--Tricolor 
Ploesti 3:2 (1:1), szombat. 
MSE-Tricolor 3:0 (1:0). vasár- 

nap. 

2:0 

döntője. 

Kimizsi-ZsSE 

(DICIOSANMARTIN.) Mures- 
Dacia 3:1. 

MAGYARÓVÁRON IS KIKA- 
POTT AZ ANGOL FŐISKOLAI 
VÁLOGATOTT. Tegnap a Huber- 
tus SC csapata 3:1 arányban győz 
te le az angol főiskolai fulball vá 
logatottat. 
A MAGYAR REMECZ szomba- 

ton a MÁVAG atlétikai versenyén 
4915 méteres szenzációs eredmény 
nyel nyerte a diszkoszvetést. 
A VILÁG LEGNAGYOBB STA- 

DIONJÁT Nürnbergben épitik. 
Az uj mamuthstadion befogadó- 
képessége 200 ezer ember! 

(BUDAPEST.) Kelen. az MTK 
atl.tikai versenyén a 3000 méteres 
sikfutás magyar rekordját 8 p. 
44.5 mp-re javitotta. 

........ 

- REPÜLŐFORGALOM LÉTE- 

SÜLT BUCURESTI ÉS PALESZTI 

NA KÖZÖTT. Bucurestiből jelen- 
tik: A légügyi miniszter ui keres- 
kedelmi repülőszolgálatot helyez 
forgalomba Bucuresti és Palesztina 
között Két hét mulva a személy 

és áruforgalom ezen a vonalon 
már repülőgépek segitségével fog 

jórészben lebonyolitódni,
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ARANYÉRT GRAMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER. ÓRÁS ÉsS ÉKSZERÉSZ. R. 
FERDINAND i14. (f 2018) 
SZÖRMEBUNDÁK készitését át- 

slakifását; javitását olcsón vállal- 
ja BIXENSPANNER SZÖRMESZA 
LON, Regele Ferdinand 3. emele- 
ten. Szőrmék nagy válaszlékban, 
bécsi modellek. Gyári árak. f 2033 

A VILÁGHIRÜ kristálytiszta 
„TIGRIS ECET angroban és de- 

tailban kapható. I. Glaser cégnél 
Cluj, Piata M. Viteazul 39. (Vlad 
et Co cég mellett.) (6794) 

EGY perzsa és egy zendes sző- 
nyeg az autóbuszról a Str. Amurg 
52 szám körül ott feleitődött. A 
szegény sofőr kéri a becsületes 
megtalálót, hogy nagy jutalom el- 
lenében adja le a szerkesztőségbe. 
Aki tud róla jutalmat kap. (6899) 

ERNYÖKET olcsón késseit, ja- 
vil, áthuz. Kés ernvőkben nagy 
választék Ernyőüzem, Regele Fer 
dinand 21, udvarban. (6414) 

FÉRJHEZMENNE uri leány jó- 

ravaló emberhez szoba konyha be 
rendezés és kelengye. „Tiszteséges 
jeligére. (6833) 

ApÁS-VÉTEL 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET CASA OROLOGELOR. PlA- 

TA MIHAI VITEAZUL 11. f 2019) 

ELADÓ 2 szoba, konyhás csalá- 
di ház Fellegvári ui telepen. min: 
den elfogadható árért. Cim a ki- 
adóban. (6758) 

AZONNAL eladó olcsón házaste 
lek üzlethelyiséggel. Str. Sálcám 
42. Kétvizköz. (f 2052) 
BELVÁROSBAN iól bevezetett 

bodega a városról való elköltözés 
miatt eladó. Cim a kiadóban. 

(f 2068) 
ELADÓ uj 2 szobás komfortos 

ház 230 ezer lejért. Értekezni Str. 
Regina Maria 30. Dr. Andrasiu 
ügyvédi irodában. (6830) 

MOTORKERÉKPÁR olcsón el- 

adó, Uránia palota, Fodornál. 
(6841) 

ELADÓ szoba konyhás telek a 
bőrgyár közelében egy év kifizelés 
mellett. Értekezni Carámidarilor 
62. (6703) 
BICIKLI jókarban eladó. Memo: 

randului 24. Rádiólaboratórium. 

(f 2053) 
JÓLMENŐ üzlet Mihai Viteazul- 

tér legforgalmasabb helvén kiadó. 
Cim a kiadóban. (6692) 

0 ei neti 
reszletfizetésre 

mindenk 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatai 

rada Dubalavilor 13., 
évsal szemnen levó ucci 

jJÓ=STÉT! 
ra
m 

APRÓHIRDETÉSEK 
Hölgyeim! Megnyilt - a 

CARMEN .kalapszalon 1 
Bársony- és filz-modellek 400 Leitől kezdve 

Red. Ferdinand-ut 2/a sz. (emelet, Placsintár-üzlet fölött) 

HASZNÁLT RUHÁKAT veszek, 
télikbátokat, ruhákat dus válasz- 
tékban eladok. Róth, Piata Uni- 
rii 5. Városháza oldalán. (f 1993) 

MODERN garconlalkás egy szo- 
ba elő- fürdőszoba azomnalra ki- 
adó. Értekezhetni Str. Universi- 
tatii 3. Házfelügyelőmél (6885) 

ELADÓ gyümölcsös SZzent György 
hegyi szöllő alján, házhelynek al- 
kalmas, 22 ezer lej. Értekezni 
Aventurioasa 12. (6865) 

TISZTVISELŐNŐ vagy diák: 
lány lakást kaphat, esetleg ellátás 
sal. Érdeklődni 1-2 óra között. 
Cim a kiadóban. (6857) 

ELADÓ egy alig használt 10 
kgz0s mérleg, hitelesitett félliteres 
üvegek és 3 dl. poharak, egy an- 
tik tajtékpápa 1807 évből. Calea 
Feleacului 7. ajtó 11. (6872) 

SZOBA KONYHÁS ház elutazás 
miatt sürgősen eladó. Cal. Lunga 
87. ((6878) 
ABLAKOK jókarban eladók 

ugyanott mézpengető gép, Maloa- 
sa, Astoria mellett. Zeiler. (6878) 

KIADÓ külön telek szoba kony 
ha speiz, október 1-re, 

adó. Cim a kiadóban. (6864) 
KIADÓ szoba konyha éléskam- 

rával. kerttel vagy nélküle. Str. 
Donath 104. (6868) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 
szoba, fürdőszoba, esetleg konyha 
használattal kiadó, Caragiale 1. Sé 
tatéri villa. (6873) 

VAÁGÓHID közelében egy par- 
cella eladó. Értekezni Saguna 20. 

Szabónál., (6879) 
KONVERZIÓS házastelek 6 lak 

résszel sürgősen eladó. Str. Sub 
Deal 12. (6886) 
EGY vasfürdőkád, nagy cemen- 

tes mühely azonnal kiadó. Dece- 
bal 20. d. u. 2-5-iz. (6887) 

ELADÓ VILLATELKEK Fanta- 

nelei és Artelor uccák környékén 
igen olcsón. Inform. „Mercator" 
Cal. Victoriei 20. (2072) 
UJ szodavizgyártó gép eladó. 

Kassai, Reg. Maria 30. (6882) 

FÉSÜLT gyapiu fonásra és 
maátrácba kapható, Tárgul Vite 4. 

(6153) 

KERESEK szoba, konvhás la- 
kást külön telken, szeptember 1-re 
Cimeket „Pontosan fizetek" jeligé- 
re kiadóba. (6765) 

KERESEK egy szoba konyhás 
fürdőszobás lakást csendes helyen 
Cim a kiadóban. (f 2072) 

EGY szoba, konyhás lakás ki- 
adó. Motilor 54. (f 2047) 

EGY diszkrétbejáratu kapualat- 
ti butorozott szoba azonnalra kia- 
dó. Cal. Motilor 81. (5600) 

3 SZOBÁS komfortos lakás kia- 
dó. Motilor 54. (f 2015) 

SZÉP szoba, konyha, speiz-os la- 
kás kiadó. Str. Uzina Electrica 13. 
Sporttelep mellett. (6753) 

lé német, vagy 

MODERN Ikél és háromszobás 
lakás azonnalra kiadó, Értekez- 
hetni Str. Universitatei 3. Házfel- 
ügyelőnél (6884) 

............................ 

MASAMÓDNŐT elsőrangut azon 
nalra felvesznek. Ajánlatot „Salon 
Chic" Oradea. (6718) 

BODEGARESTAURANT önálló 

vezetésére szolid nő kerestetik szá- 
zalékra. Ovadék 3000. (6779) 
FÉLNAPI külső munkára ügyes 

férfi hatezer lei óvadékkal jól 
jövedelmező állást kaphat. Cim a 
kiadóban. (6481) 

MÜSZERÉSZ-ELECTROTECH- 

NIKUS TANULÓT keresek. Cim a 
kiadóban. (f 2070) 
KERESEK 3 éves gyermek mel- 

románul beszélő 
ki háztar- megbizható jobb nőt. 

tásban is segit. A Heller. Regele 
Ferdinand 25. (6855) 

FŐZNITUDÓ mindenest felve- 
szek. Str Bratianu 10. délben 1- 

8-g. (6871) 
CUKRÁSZTANULÓ felvétetik a 

volt Mignon cukrászdába. lorga 5- 

FÜSZERÜZLETBE KIFUTÓ- 
FIUT keresünk. Biciklivel rendel- 
kező előnyben. Cim a kiadóban. 

(6862) 

ÜGYES tüzőnőt felvesz Weiner 
bőrdiszmüáru üzeme. Regele Fer- 
dinand 3. (68331) 

ÜGYES fiatal pincért felveszek. 
Cim a kiadóban. 

SOFŐR kerestetik helvbeni ál- 

landó munkára. Cim a kiadóban. 
(6859) 

SZOBA, konyha mellékhelyisé- 
gekkel szeptember 1-re kialó. De- 
cebal 10. (6785) 

SZOBA konyhás lakás kiadó 
Str. Neagra 19. Ideggyógyászatnál. 
Ugyanott főzőkemence eladó. 

(6798) 

FODRÁSZTANULÓNAK ajánl- 
kozik 16 éves leány, Cimeket a 

kiadóba kérek, (6848) 

ugyanott 
sülyesztős varrógép, több butor el 

(6860) 

Szavanként 1 Let, vastagabb betüvel 2 Let. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy i 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapl 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

VIZSGÁZOTT locomobil kezelő 
elváltalna jobb fütői állást is. Gen- 
Poetas 2. Szombati. (6867) 
A HÁZTARTÁS minden ágában 

jártas. jobb nő házvezetőnőnek 
ajánlkozik vidékre is. Kovács, To- 
ma lonescu 5. Cluj (6866) 
GYERMEKTELEN házaspár bá- 

dogos és vizvezetékszerelő házmes 
teri állást keres. „Munkaszerető" 
jeligére. (6874) 
ROMÁNUL TUDÓ nő 4 közép- 

iskolát végzett) bizalmi gondnok 
női állást keres. „Garancia II je- 
ligére a kiadóba. (6881) 
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207 JÖVEDELMEZŐ 1949-ig 
adómentes Opera mögötti emele- 
tes uj ház konverziós adóssággal 
290 ezer lejért sürgősen eladó. Éli 
sabeta 25. portás. (6339) 

SZÖRME szükségletét, alamint 
bunda alakitását és javitását most 
még nagyon olcsón Mandelbaum 
szücsnél, Regele Ferdinand 20. 

(6781) 
ELVESZETT hétfőn sötétkék 

mellény Dohánygyártól Rugului 
uccáig. Megtaláló ijutalomban ré- 
szesül. Paris 36. (6846) 
ZSÁKSZÖNYEGEK tervezését. 

minták rajzolását, nagyitását, var- 
rását, montirozással együtt válla: 
lom. C. Motilor 39. I. em. 14. (6837) 
TÁRSAT keresek 15000 lej tő- 

kével intelligens vállalathoz. Lehet 
hölgy is vidéki is. Cim a kiadó- 
ban. (6835) 
SZOBA konyha festése uj min- 

tákka! 500-8600 lej, ajtók és ab- 
lakok festése egész 150-200 lej 
Szász, Str. Vrabilor 19- (68860) 
ELVESZETT szombat este szó 

bafestői gumihenger Kérem a meg 

találót, hogy jutalom ellenében 
adja be a Reg. Carol II. 83 alá. 

(6877) 
5000 LEJJEL nendelkező nőt 

társnak keresek, biztos iövő, vá- 
lasz „Sürgős" jeligére kiadóhiva- 
talba. (6858) 

Amerika iltako ó 
jesuzéket intézett 

a szovjefhez 
(WASHINGTON.) A kormány 

jegyzéket intézett a szovjethez, til 

takozva a kommunista kongresz- 
szus legutóbbi határozatai ellen s 

a kommunista szervezetek továb 
bi munkáját iletőleg. A jegyzék 
szerint a kommunista kongresz- 

szuson elfogadott program az 

Amerika és Szovjetoroszország kö- 

zötti diplomáciai kapcsolatok fel- 
vétele alkalmával létrejött meg- 
egyezés megsértését jelenti. En- 

nek a viszonynak a fenmaradása 

csakis ugy lesz lehetséges, ha a 

szovjet betartja aláirt kötelezett 

ségeit. 

.



NAPTÁR: Augusztus 27. Kedd. 
Róm. kath. Kesz. József. Prot C. 
Josef. Gör. Kath. P. Pimen. Izr. 
S. Roeh. 27. 

ó BIZONYITVÁNY 
UÜUrnő: És volna valami bizonyi- 
téka arról, hogy egy helyen huza- 
mosabb ideig volt alkalmazva? 
Uiszakácsnő: Hogyne kérem, leg 
utóbb is két évet töltöttem egyfoly- 
tában a jillavai fegyház élelmezési 
osztályán,, 

BIRÓSÁG ELŐTT 

- Bigámiáért két évre 
Ván valami megjegyzése? 
-Oh, nagyon kérem a birósá- 
got, hogy az itéletet ne közöljék a 
menyasszonyommal.. 

JÓTEJ 

Hogy a tej Iliterje? 
-Öt lej. - De van négvlejes is. 
-És mi a különbség a kettő 
között?t 
Az ötlejesben van egy kis viz 
is, a négylejesben van egyv kis tej 

HFIZIKA-ÓRÁN 
Mondd meg Sanyi, hogy mit 
nevezünk gőznek? 

CGőznek nevezzük, ha a viz 
izzad.. 

- IDŐJÁRÁS: A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése szerint 
déli, délnyugati légáramlás, he- 
lyenként még eső, esetleg zivatar 
jelleg várható. A hőmérséklet éj- 
szaka némileg csökken, nappal fel 
melegszik. 
-INSPEKCIÓS GYŐGYSZER- 
TÁRAK. Folyó hó 24-30-ig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szólgálatot: Dr. Biró (P. 
Unirii), Demeter (Motilor-ut), Apos 
tol (Regele Ferdinand-ut), Palóczy 
(Gen. Foch-ut). 

KÖSZÖNETNYLVÁNITÁS. 
Ezuton mondunk köszönetet mind 

azoknak, akik feldhetetlen jó édes 
anyánk. özv. Stancs Józsefaé te- 
metése aálkalmával résztvettek és 
fájdalmunkat egyhiteni igyekez- 
tek. A gyászoló csalát 
- HEVESI PIROSKA zongora 

müvésznő és Pfeiffer Aliréd opera 
énekes, énektanár tanitásukat 
megkezdik. Lakásukon találhatók 
délelőtt 12-1.ig. délután 5-7-ig. 
Memorandului 10. 
- NÉMET HAJÓ A LENGYEL 

-- 

KIKÖTŐBEN. Varsóból jelentik: 
Gdynia kikötőbe tegnap befutott a 
Königsbeng német cirkáló. Hosszu 
évek óta ez az első német hajó 
lengyel kikötőben. A Königsberget 
nagy ünnepélyességgel fogadták és 
a hajó hat tisztjét a külügyminisz- 
térium látja vendégül, 

sSs.0s. A JÓSZIVEK FI- 
GYELMÉBEI! Varga Györgyné V. 
Goldis (volt Tunarilor) uccai asz- 
talos felesége fordult ma szerkesz- 

tőségünkhöz azzal a kéréssel, hogy 
elképesztően szomoru helvzetükre 
hivjuk fel a jószivü emberek figvel 
mét. Tudjuk jól és ő is tudja, 
hogy ma minduntalan száz és száz 
felőlről kérik a társadalom segit- 
ségét, de Vargánét a legijesztőbb 
szükség kényszeriti a könyörado- 
mánykérésre Férje sulyos beteg, 
4 gyermeke van, kereset nélkül áll 
és állandó aggodalommal gondol a 
holnapra, mert hat ember egzisz- 
tenciája a legszönnvübb bizonyta- 
lanságok között vergődik. Talán 
akad még a mai sulyos gazdasági 
helyzetben is egy kis irngalom és 
megértés az emberek szivében a 
Varga-család számára is. Adomá- 
nyokat szerkesztőségünk szivesen 
továbbit. 

Előadások 

- Farkas Balázs éttenmne. Str. 
Reg. Maria 8. 
- LEPRÁSOK. A pitestii kór- 

házba tegnap Oiesti, Valcea és 
Prundul községekből 10 leprás be- 
teget szállitottak be, akik között 
van egy lelkész felesége is. A bete- 
geket külön kocsin Tichilestibe 
szállitottáik. 
NÉMETORSZÁG UJ KÖL- 
CSÖNT BOCSÁTOTT KI. Berlini 
hivatalos közlemény szarint kibo- 
csátották a II. birodalmi kölcsönt 
500 millió márka érvékben. A ki- 
bocsátási árfolyam 98.25. a kamat 
4.50 százalék. 

- MÉRHETETLEN KINCSEK 
REJTŐZNEK ABESSZINIA FÖLD 

JEÉBEN. Londomnból jelentik: Abesz 
szinia földjében mérhetetlen kin- 
csek rejbtőznek. Szakértők vélemé- 
nye szerint óriási arany. platina, 
kálium stb, területek várnak iti 
kihasználásra s ezenkivül a föld 
hatalmas mennyiségü szenet, rezet 
ólmot, vasat, ónt; cinket, foszfá- 
tot stb. is tartalmaz. A föld mélyé- 
ben rejlő természeti kincsek érté- 
ke egyenesen felbecsülhetetlen és 
igy érthető, hogy Olaszországnak 
erősen fájj a foga ezekre a termé- 
szeti kincsekre, amelyek azonban 
ma egyáltalában nincsenek még ki 
használva. A bányászásnak azon- 
ban sulyos hátránya a nagy viz- 
hiány s emellett még az a tény, 
hogy Abesszinia nincs vasutvona- 
lakkal behálózva,. amennyiben 
egyedül Djibutit és Addis-Abblebát 

köti össze vasutvonal. 

Ma, hétfőn nagy kettős premier a noOYAL-mozgóban egy helyárért 
Balcon 18 Lei, 

, Melódiák va ázss. Szebbnél-szebb melódiák. 
A „CHOPIN"-filmsláger összes közismert szereplőivel. 

II. Schmelling-Hammans izgalmas, nagy boxmérkőzése. 
Legujabb, szenzációs JOURNAL! 
kezdete: Box: 3.15, 5.45, 8.30, 11 órakor. 

Melódiák: 4 15, 7, 9.30 

parter 20 Lei 

- MOTOROSVONAT ELÉ VE- 
TETTE MAGÁT AZ ELKESERE- 
DETT VASUTAS. Piatra-Neamt- 
ból jelentik: Zanesti község köze- 
lében megdöbbentő 
történt Arhip Dumitru 20 éves vas 
utas a motorosvonat elé vetette 
magát, amely darabokra tépte. A 
fiatalember családi ellentétek 
miatt lett öngyilkos. Szerelmes 
volt egy fiatalleányba, de szülei a 
leány szegénysége és tulfiatalsága 
miatt ellenezték a házasságot, ami 
a végsőkig elkeseritette és végze- 
tes szándékát azután végre is haj- 
totta. 

Szavanként 1 Lei, vasta- 
gabb betüvel 2 Lei. leligés, vágy cim- 

memsmenmoma mszakeresmon 

üPROHIRDETEÉSEK nélküli hirdetések kezelési dija 5 L 
Hirdetéseket aznapi megjelenésfe d. e. 11 óráig, 

vasárnapi számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 
Hivatatlos óra regygel órától este 7-ia 

............... 

MEGFELELŐ VAGYONNAL 
RENDELKEZŐ, nem csunya, 25 
éves leány részére keresek jómeg- 
jelenésü iparos férfit, aki benősül- 
ne, lehetőleg mészáros foglalkozás- 
sat Csakis finomlelkü. komoly, 
munkaszerető egyének jelentkez- 
zenek. Közvetitők mellőzve. tim a 

MINDENFÉLE zálogcédulát, le- 
jártakat is, szönyegeket, aranyat, 
ezüstöt, régi könyveket, felyóira- 
tokat, legmagasabb árban veszek. 
WALLERSTEIN régiségkereske- 
dés, Clemenceau 7a. (6853) 
JÓFORGALMU FÜSZERÜZLE- 

TET KERESEK ÁTVÉTELRE. 
CIM A KIADÓBAN. (6851) 

ELADÓ házastelek zgazdasági 
épületekkel, Gazdálkodásra alkal- 
mas. Str. Márásesti 55. (6844) 

NAGY szvetterékötőgép eladó. 
Feleacului 16. (6826) 

ELADÓ vagy kiadó 25 éve fenn- 
álló fényképészeti müterem, mü- 
termi fényképezőgépek. Ugyanott 
egy miniszteri engedéllvel ellátott 
üzemképes komplett mozifelszere- 
lés origén világitással is. Cal. Vic- 
toriei 30. (6838) 

VASUTON tul eladó házastelek 
120.000 lejért 50.000 lei készpénz 
és havi törlesztés melletc. - 35.000 
lejért eladó parcella a Donát vá- 
rosrészben. - Házhely Dorobanti- 
lor-ut végéhez közel 40.000 lejért 
eladó Cim a kiadóban. (6831) 

" 
, 

öan E 

KÜLÖNBEJÁRATU uccai ÜRES 
szoba kiadó. Str. Wilson 1., föld- 
szint. (5852) 
ÜZLETHELYISÉG kiadó Sir. 

Gh, Tamas 7. (6849) 

ÜZLETHELYISÉG, nagy, bár- 
milyen szakmának, különösen an- 
erosznak megfelelő, kiadó. Cal. 
Victoriei 20. (6847) 

2 SZOBA, konyha, elő-, fürdő 
szoba kiadó. Str. Legiunea Ardelea 
na 24. (6845] 

öngvilkosság k 

- BEIRATÁSOK A REFORMÁ- 
TUS KOLLÉGIUMBAN augusztus 
25-től 30-ig tartanak, vidékiek le- 
vélben is jelentkezhetnek Az I. 
oszt. felvételi vizsza szeptember 
4-én, az V. osztályosoké szeptem- 
ber 10-én lesz. Javitóvizsgák hely- 
belieknek szeptember 2-án és 3-án, 
vidékieknek 5-én. Évnyvitó ünne- 
pély szeptember 15-én délelőtt 10 
órakor, a tanitás kezdete szeptem- 
ber 16-án reggel 8 órakor Az 
egyenruhára vonatkozóan a beirá- 
sok alkalmával ad felvilágosítást 
az Igazgatóság. - A baccalaurcá- 
tusi vizsgára jelentkezők augusz- 
tus 31-ig adják be kérésüket, - Az 
Igazgatóság felhivja az ai tanulók 
figyelmét arra, hogy a szükséges 
okmányokat (születési bizonyit- 
vány, keresztlevél, állampolgársá- 
gi bizonyitvány, iskolai bizonyit- 
vány, ujraoltási bizonvitvány) ide- 
jében szerezzék be, mert a beirás- 
kor feltétlenül be kell mutatniok. 
- NEM SZERVEZIK ÁT A TÖ- 

RÖK KORMÁNYT. Az ankarai tö- 
rök távirati iroda szerint alaptala- 
nok a kormány átalakitásáról és 
a belügyminiszter kicseréléséről 
szóló hirek. A belügyminiszter 
Ataturk köztársasági elnök teljes 
bizalmát birja a tervezett refor- 
mok végrehajtásához 
- JEGYEZZE FELI! UJ nyilvá- 

nos magániroda nyilt, amelynek 
különösen adó és illetékügyekben 
szakértő vezetője, vállalia mun- 
kával tulterhelt, elfoglalt keres- 
kedők, iparosok, háztulajdonono- 
sok (főképpen vidéken lakók) 
mindennemü adminisztrációs te- 
endőinek elvégzését, vállalja, egye 
sületek, klubbok. szövetkezetek szö 
vetségek mérsékelt ár melletti lel 
kiismeretes adminiszfrálását, va- 
lamint képviseleteket, inkasszókat 
helyben. Ugyanott másolást és ro- 
mán-magyar magvar-román fordi- 
tást eszközöl szolid dijazás mellett 
értekezhetni levélben is IANUS ad- 
minisztrációs, forditó és másoló 
iroda Cluj, Str. Iluliu Maniu 13. 
- NÖVEKSZIK A NÉMETOR- 

SZÁGBÓL VALÓ KIVÁNDORLÁS. 
Berlini jelentés szerint a német- 
országi kivándorlók száma növe- 
kedőben van. Julius hónanp folya- 
mán Hamburg kikötőjén keresztül 
16.901 személy hagyta el Német- 
országot, a junius havi 11.439 sze- 
méllyel szemben. 
- HALÁLOZÁS. Az erdélyi ma 

gyar népnek egy melegszivü ba- 
rátja hunyta le szemét Ilonda Ma- 
ren az emult héten. Bozga Miklós 
igazgató-tanitó távozott el 56 éves 
korában az élők sorából. Bozga. a 
ki husz eszendős koráig egyetlen 
szót sem tudott magyanul, amikor 
megtanulta nyelvünket. hüséges 
barátunkul szegődött. Tanitói ok- 
levelet szerzett s mint magyar ál- 
lami néptanitó évekig tanitott a 
Székelyföldön Akármenre járt, 
mindenütt nagyon megszerették a 
melegszivü, egyenes lelkü embert. 
Bozga tehetséges poéta is volt. 
Pehely álnéven számos verse jelent 
meg különböző magyar lapokban. 
Az uj impérium alatt sem tagadta 
meg baráti érzéseit. Amellett, hogy 
jó román volt, mindvégig hüséges 
s igaz barátunk mamadt. Sok szem 

rehányásban és kellemetlenség: 
ben volt emiatt része. Egyidőre át 
is helyezték őt Dobrudgeaba Ha- 
lálával egy talpig ember távozott 
el közülünk. Temetésére rengete-, 
gen gyültek össze. Tanitványainak 
Marátainaik és tisztelőinek ezrei ki.
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Olaszország kilép a! 
JÓESTÉT! 

lépszüvetségből, 
ha bármiféle szankoiól alkalmaznak ellene 

(LONDON) A Daily Mail Ware 
Price cikkét közli. Price szerint 
Mussolini kijelentette, hogy Olasz 
ország azonnal otthagyja a Nép- 
szövetséget, ha bármiféle szank- 
ciót alkalmaznak vele szemben, A 
Népszövetség akármilven intézke- 
désénél számolni kell az olasz 
hadsereg ellenállásával. amely 
nem ismer visszavonulást. Musso- 
tini továbbá kijelentette. hogy 
Olaszország és Franciaország kő- 
zött január 7-én az összes ellenté- 
teket elrendezték. Arra a kérdésre, 
hogy van-e lehetőség Olaszország 
eddigi álláspontjának megváltozta 
tására. Mussolini kijelentette, 
hogy soha! Illetve csak mkkor, ha 
Abesszinia megváltoztatja állás- 
pontját 

HA A NÉPSZÖVETSÉG 

ERKÖLCSI SZANKCIÓT 

ALKALMAZNA 

Mussolini tfovábbá kiüjelentette 
még, hogy szeptember 4-én elkül- 
di delegátusait a népszövetségi ta- 
nácsülére hogy ismertessék fteljes 
egészében Olaszország álláspontjá, 
- Ha a Népszövetség erkölcsi 

szankciókat alkalmaz Olaszor- 
szág ellen - mondotta a Duce - 
ugy ez a Népszövetségből való ki- 
vonulásunkat idézheti elő. Egy 
Olaszország elleni blokátnaik szá- 
molnia kell az olasz hadsereg. ten 
gerészeti és légi haderő ellenállá- 
sával. A Szuezi csatorna elzárását 
a vetrsaillesi szerződés megsérté- 
sének tekintjük. 

A lap azzal közli a tudósitást, 
hogy Genfben minden lehetőség- 
gel keresni kell a szankciók elke- 
rülhetését. 

LEON BLUM JAVASLATA 

(PÁRIS) A lapok 
az olasz-abesszi nyiszálv kérdé- 
sével. Leon Blum a Populaire ha 
sábjain azt irja, hogy Angliának. 
Franciaországnak és a Szovjetnek 
döntőbiróként kellene felajánlkoz 
niok. Egyetlen egy ország önmaga 
ne állapithassa meg, hogy ki a tá- 
madó és ki a támadott. A döntőbi 
róság felajánlására legalkalma- 
sabb volna Litvinov, a Népszövet- 
ség jelenlegi elnöke. aki a mult- 
ban Briand:dal együtt többizben 
hasonló veszélyes helvyzetben men 
tette meg a világ béekéjét. 

BEFEJEZTE MUNKÁJÁT 

AZ OLASZ-ABESSZIN 

DÖNTŐBIROSÁG 
(BERN.) Az olasz-abesszin dön 

tőbiróság vasárnap befejezte mun- 
káját és ernől hivatalos közle- 
ményt adott ki A kommünikáé sze 
rint a bizottság kihallgatta mind- 
két fél megbizottait. Miután Abesz 
szinia nem tartotta szükségesnek 
tanuk küldését, csak olasz tanu- 
kat hallgattak ki magasállásu 
gyarmati tisztviselők, tisztek, va- 
lamint néhány olasz szolgálatban 
álló benszülött személvében. A bi 
zottság tagjai most uijból Párisba 
utaznak, ahol igykeznek határoza 
tot hozni az ulaulai incidens ügyé 
ben. 

foglalkoznak. 

A KUBAIAKNAK ELÉG 
PROBLÉMÁJUK VAN 0DA- 
HAZA 

(HAVANNA.) A newvorki néger 
negyed: Harlem vezetői felhivták 

a kubaij négereket, hogy csatlakoz 
zanak egy amernikai négerekből ál- 
ló expedició megszervezéséhez. a 
mely Abesszinia segitségére sietne. 
A kubaiak visszautasitó választ 
adtak azzal, hogy éppen elég prob 

lémájuk van odalhaza és nem is 
hisznek a háboru lehetőségében. 

AZ OLASZ HADGYAKOR- 

LATOK 

(RÓMA) A nagy olasz hadgya- 
korlatok Bolzanó vidékén szom- 
baton éjfélkor megkezdődtak. A 
manővereken 20 hadosztály vett 
részt. A többi hadosztálvok terü- 
letén helyi gyakorlatok vannak, 
ugyhogy most az egész hadsereg 
manmnővert tart. 

Letartáztatták az aghiresi rabbit 
ment sulyasan bántalmazott 

egy hisfiut 
(CLUJ.) Az aghiresi csendőrség 

ma nreggel letartóztatta Goldstein 
Károly ottani rabbit. mert ádr. 
Scholzer körorvos 9 éves Radu ne 
vü kisfiát olyan sulyosan össze- 
verte, hogy az 20 napon gyógyuló 
sérüléseket szenvedett. Előzménye 
pedig a dolognak az volt. hogy a 
kisfiu a rabbi kisleánykájával ját 
szadozva. összeveszett és állitólag 

megütötte azt. Az apa efölötti fel- 
háborodásábban verte el magáról 
megfeledkezve rendküvül sulyosan 
a köronvos kisfiát. A letartózta- 
tott rabbit a csendőrség beszálli- 
totta a helybeli rendőrségre, amely 
kihallgatása után az ügvészségnek 

adta át. Itt a letarcóztatást megerő 
sitették 

Nagyértékü takarmányt 
pusztitott el a tüz 

(CLUJ.) Szombaton este 10 óra 
tájban a Calea Chintaului 170 sz. 
alatti Török Árpád mészáros tulaj 
donában levő telken, amelyet jelen 
leg Kovács Béla bérel, tüz ütött ki. 
A tüz elpusztitott két boglya szé- 
nát és két boglya szalmát, de a 
továbbterjedést a tüzoltóknak 

többórás munkával sikerült meg- 
gátolniok. Az elégett takarmán y 
egyrésze a 11. huszárezred tulaj- 
dona volt, amelynek katonái a te- 
lek megmüvelésénél segédkeztek 
és ezért kaptaik részt a takarmány 
ból. A tüz okát és az anyagi kárt 
a vizsgálat fogja uisztázani. 

Tiz halotfja és renécies setesült áldozata 
van a génnai orkánkataszírólának 

(RÓMA) Genuában és vidékén 
vasárnap délután hatalmas vihar 
tört ki és az esőzések következté- 
ben támadt árviz számos uccát egé 
szen elárasztott, Később irtózatos 
orkán következett; amelynek öt 
halottja, 30 sebesült áldozata van 
A kikötő megrongálódott. Az anya 
gi kár rendkivül nagy. 
Ujabb jelentések szerint a város 

felett elzugó vihar ereje vasuti ko 
csikat döntött fel. A háztetőket a 
szél valósággal leborotválta, Egy 
épülő hid favázát elsodorta a szél 
itt ujabb 5 ember életét vesztette. 
A viztölcsér elárasztotta az uccá- 
kat. rengeteg házat megrongált, to 
vábbá számos hajót és sok repülő 
gépet. Az anyagi kár felbecsülhe- 
tetlen 

Meghalt Popolita proicsszor 
(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt 

jelentettük, hogy dr. Popolita Ni- 
colae professzor egyetemi tanár, a 
kiváló orr, fül- és gégegyógyász a 
ftulfeszitett munka következtében 

idegrohamot kapott és bevitték az 
ideggyógyászati klinikára. A fia- 
tal professzor szervezete nem tu- 
dott megbirkózni a romboló be- 
tegséggel, amely végül is sirba vit- 
te. A 42 éves egyetemi tanár küváló 

szakember volt és halála sulyos 
vesztesége a romániai orvostudo- 
mánynak. Temetése kedden dél- 
után 3 órakor lesz a Memorandu: 
lui ucca 12. szám alatti uyászház- 
tól. 
Ugyancsak tegnap 50 éves ko- 

rában meghalt Dimitrie Mihail 
cu Braila, a Román Nemzeti Szin- 
ház érdemes müvésze is 

iratkozni lehet 

Incer Szolimán 
halála 

(ORADEA.) Romantikus és ka- 
landos élet ért befejezést Inger 
Szolimán halálával. A campinai 

földesur, akinek kalandos életéről 
lapunk cikksorozatban számolt be 
amelynek befejiező közleményét 
épen mai számunkban adjuk, teg 
nap este 78 éves korában birto- 
kán agyvérzésben meghalt. Inger 
Szolimán hosszabb ideje beteges- 
kedett s igy halála nem volt meg 
lepetés Az orvosok minden lehe- 
tőt elkövettek megmentésére de 
eredménytelenül. Halála előtt ke- 
véssel kijeentette, hogy nagyon 
sajnálja, hogy nem teljesitheti 
utolsó vágyát, hogy elmehessen 
Abessziniába harcolai, ehelyett 
most legfeljebb a tulvilág szelle- 
meivel harcolhat. 

- A MAGYAR ZENEKONZER. 

VATÓRIUMBAN a beiradkozások 
szeptember 1-én kezdődnek. Be- 

Str. Juliu Maniu 
9 szám I. emeletén. minden nét- 
köznap d e. 11-1-ig, d. u. 3-5-ig 
A tanitás minden tanszakon szep 
tember 10-én megkezdődik. 
- DR. FRIED EMANUEL belgyó 

gyász szakorvos visszaérkezve, ren 

deléseit Piata Mihai Viteazul 23. 
szám alatt megkezdte. Rendel 
10-12-ig. 3-6ig. 
- VASUTASOK NAGYGYÜLÉ- 

SE BUCURESTIBEN. A brasovi 

Astra magytermében vasárnap or- 
szágos kongreszust tartottak a 
EFR kezelő, mühelvi és forgalmi 
személyzetéből alakult különböző 
egyesületek delegátusai. Több, 
mint háromezer vasutas vett részt 
a gyülésen, amelynek követeléseit 
a küldöttség fogja eliuttatni a kor 
mányhoz. 

- MENTŐK HIREI. Szombat- 

tól ma reggelig három veszedel- 
mes kutyaharapás esetében nyuj 
tott elsősegélyt a meautőállomás. 
Szombaton a késő esti órákban 
András Imre 16 éves tanulót mar- 
ta meg egy gyanus kutvya. a mem- 
tők a Pasteur-intézetbe szállitot- 
ták. - Tegnap Cristea Vasile és 
Niculic Miron, Regina Maria uccai 
lakosokat támadta meg egy hatal- 
mas farnkaskutva: Mindkettőnek a 
kezét harapdálta össze a' veszedel 
mes állat. Beszállitották őket a Pas 
teur-intézetbe. - Ma a hajnali 
órákba Csányi László nevü fiatal 
ember állitott be a mentőállomás 
ra. Fején és karján maglehetősen 
sulyos sérülések voltak. Csányi 
nem akarta elárulni. hol szerezte 
sebeit. A mentők elsősegélyben ré- 
szesitették - Szombaton Ciorea- 
nu Simion, 37 éves Monostor uti 
lakost a klinikára szállitották a 
mentők. mert egy szekér elütötte 
és jobb lábán sulyos sérüléseket 
ejtett rajta- 

- HITLERNEK ALLITÓLAG 

GÉGERÁKJA VAN. Berlinből je- 
lentik: Hitler sulyos torokmütéten 
esett át. A külföldi lapok ezzel 
kapcsolatosan gége tuberkoulózis- 
ről, sőt egyesek garat rákról ir- 
tak. A hivatalos közlemény ezzel 
szemben hangsulyozza, hogy csak 
egyszerü torokmütétről volt szó 5 
a vezér szeptember elsején a náci 

párt országos gyülésén már be- 
szélni is fog. 

............... 

CENZURAT 


